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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Nabyweca zaptacil w kasie za zakupiony towar. Ktéry z przedstawionych drukéw postuzy do sporzadzenia
dokumentu, potwierdzajacego to zdarzenie?
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Zadanie 2.
Wiasciciele spotki z ograniczong odpowiedzialnoscia, ktorzy planuja w przyszlosci wprowadzenie
przedsigbiorstwa na gietd¢ papierow wartosciowych, powinni zmieni¢ forme organizacyjno-prawng na spotke

A. akcyjna.

B. cywilna.

C. partnerska.

D. komandytowg.

Zadanie 3.

Zgodnie z ustawg o swobodzie dzialalnosci gospodarczej gldwnym celem prowadzenia dziatalnosci
gospodarczej jest

zmniejszenie bezrobocia.
edukacja dzieci i mtodziezy.
dbatoé¢ o ochrong srodowiska.
osigganie korzysci finansowych.

oCaw»
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Zadanie 4.

Planowane miesigczne wydatki na dziatalno$¢ firmy wynosza 25 000,00 zi, a szacowane zobowigzania
wobec budzetu 6 000,00 zi. Ktora kwota srodkéw finansowych bedzie potrzebna, aby sfinansowac
dziatalnos¢ firmy przez okres 90 dni?

A.  31000,00 zt
B. 62 000,00 zt
C. 93 000,00 zt
D. 124 000,00 zt

Zadanie 5.

Okresl udziat srodkéw obcych w ogolnej wartodci dokonanych inwestycji.

A, 10% Zrédta finansowania inwestycji
B. 259 Srodki trwate
: 0 kapitat wtasny | kapitat obcy
C. 30%
D 45[; Ziemia 120 000 zt 10 000 zt
. 0
Maszyny produkcyjne 350 000 zt -
Urzadzenia produkcyjne 250000 zt 160 000 zt
Samochody transportowe 180 000 zt 130 000 zt
Zadanie 6.

Przedsigbiorca prowadzi dziatalno$¢ produkcyjng w systemie dwuzmianowym zatrudniajac 30 pracownikow.
W zwigzku ze wzrostem zamowien planowane jest uruchomienie systemu trojzmianowego. O ile 0s6b firma
musi zwigkszy¢ zatrudnienie?

A. O 10 osab.

B. O 15 0s6b.

C. 020 osob.

D. O 25 osob.
Zadanie 7.

Firma posiada urzadzenia produkcyjne o wysokim stopniu zautomatyzowania. W celu zapewnienia serwisu
tych urzadzen nalezy zatrudnic

A. elektryka.

B. mechanika.

C. elektronika.
D. mechatronika.

Zadanie 8.
Kierownik nie dopuszcza swoich podwladnych do podejmowania decyzji i przejmowania inicjatywy, czesciej
stosuje kary niz nagrody. Ktory styl kierowania cechuje przedstawiony opis?

A. Nieingerujgcy.
B. Konsultacyjny.
C. Autokratyczny.
D. Demokratyczny.
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Zadanie 9.

Firma sprzedaje swoje produkty w popularnej sieci sprzedazy o zasiggu krajowym. Ktdrg forme¢ reklamy
powinna wybraé, aby dotrze¢ do najwigkszej liczby potencjalnych klientow?

A. Billboard uliczny.

B. Reklamg telewizyjna.

C. Ulotki rozdawane na ulicach.
D. Ogloszenie w prasie lokalne;.

Zadanie 10.
Dostarczonym przez producenta dokumentem opisujgcym zasady wykorzystania i obstugi maszyny lub

urzadzenia jest instrukcja

A. obstugi.

B. naprawy.

C. kosztorysowa.
D. technologiczna.

Zadanie 11.

Zalecany czas prrechowywania miesa i prratwordw missnych

Chiodziarka Zamrazarka
Rodza) migsa lub prretworu {4+ 4°C). (= 18"C),
dni migsigce
Wolowina 24 B-12
Cialacina 24 6-9
Wieprzowina 24 -5
Baranina 2-4 [ ]
Mieloma wolowina, cielecina i baraning 1-2 34
Rézne migea 1-2 -4
Mielona wieprzowina 12 1-3
Przetwory typu Luncheon Meat 1 nia zalecana
Kieibasa surowa 2-3 nia zalecans
Kielbasa wedzona 3-7 nie zalecana
Kietbasa sucha i pilsucha (nie plastarkowana) 14-21 nie zalecana
Pardnwki 4-5 nia zalecana
Boczak 5=7 0.5

Uwaga: przedstawions limity czasowe nie ograniczajg przydatnosci migsa do
konsumpcji lub przeroby. Sg to jedynie okresy gwarantujgce dobeg jakodd miese
przechowywsnego w podanych warunkach.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli, okresl ile miesigcy wynosi maksymalny okres
przechowywania w temperaturze -18 C wieprzowiny bez utraty jej jakosci.

A. 2 miesigce.
B. 4 miesigce.
C. 6 miesigcy.
D. 8 miesigcy.
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Zadanie 12.
Surowcem wykorzystywanym do produkcji masta jest

A. twarog.
B. kazeina.
C. S$mietana.
D. serwatka.

Zadanie 13.
W technologii produkcji kapusty kiszonej stosowana jest fermentacja

A. octowa.

B. mlekowa.

C. alkoholowa.
D. propionowa.

Zadanie 14.

Przetwornia grzybow do konserwacji produktow stosuje mrozenie. Jest to konserwacja metodag

A.  fizyczng.

B. chemiczna.

C. Dbiologiczna.

D. fizykochemiczna.

Zadanie 15.

Proces technologiczny polegajacy na oddzialywaniu dymu, ktérego celem jest przedluzenie okresu
przechowywania wedlin i podnoszacy jej walory smakowe, to

A. solenie.

B. wedzenie.

C. pasteryzacja.
D. marynowanie.

Zadanie 16.

Firma wytwarza miesiecznie okoto 45 000 litrow napojéw smakowych. Sg one pakowane w butelki
o pojemnosci 1,5 litra. Ile sztuk butelek nalezy zamoéwi¢ miesigcznie, aby zapewni¢ ciagtos¢ produkcji?

A. 10000 sztuk.
B. 20 000 sztuk.
C. 30000 sztuk.
D. 40 000 sztuk.

Zadanie 17.

Urzadzenie przedstawione na ilustracji shuzy do

wedzenia wedlin.
peklowania migsa.
nadziewania wedlin.
rozdrabniania migsa.

oSow
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Zadanie 18.
Urzadzeniem wykorzystywanym do produkcji spirytusu surowego jest
A. prasa.
B. wirowka.
C. destylator.
D. pasteryzator.

Zadanie 19.

W Polsce olej jadalny uzyskiwany jest gldwnie z nasion

A. sol.
B. oliwek.
C. rzepaku.
D. slonecznika.
Zadanie 20.
Produktem ubocznym z cukrowni sg wystodki. Wykorzystuje si¢ je w przemysle
A. paszowym.
B. spozywczym.
C. spirytusowym.
D. browarniczym.
Zadanie 21.

Ubojnia trzody chlewnej przed wprowadzeniem pottusz do obrotu ma obowigzek

A. zbada¢ migso na obecnos$¢ pasozytow.

B. przechowywac pottusze przez 48 godzin w chiodni.

C. dostarczy¢ do Agencji Rynku Rolnego swiadectwa uboju.

D. sprawdzi¢ i oznaczy¢ stopien schlodzenia tuszy w chlodni.
Zadanie 22.
Przedsigbiorca bedacy platnikiem podatku dochodowego od osob fizycznych musi zglosi¢ zmiang formy
opodatkowania

A. do konca roku podatkowego.

B.
C.
D.

Zadanie 23.
Przedsigbiorca, ktory jest podatnikiem VAT dokonal zakupu towaréw od rolnika zwolnionego z podatku

do 10 stycznia roku podatkowego.
do 20 stycznia roku podatkowego.
przed rozpoczeciem roku podatkowego.

VAT (rolnik ryczaltowy). Transakcje¢ t¢ potwierdza nabywca, wystawiajgc

Cawpy

fakture.

rachunek.

fakture VAT RR.
fakture korygujaca.
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Zadanie 24.

Dostawca dostarczyt zamowiony towar. Dostawa zostata potwierdzona fakturg. Po przeprowadzeniu kontroli
ilo$ciowej stwierdzono brak czesci towaru. Dostawca powinien

A. wystawi¢ fakture korygujaca.

B. zniszczy¢ bledny dokument i wystawi¢ nowy.

C. przekresli¢ bledny wpis i wpisa¢ poprawng warto$c.
D. wystawi¢ nowa faktur¢ i podczepi¢ do faktury blednej.

Zadanie 25.
Aktywami trwalymi sg

A. budynki magazynowe.

B. naleznosci od odbiorcy.

C. érodki finansowe w kasie.
D. $rodki finansowe w banku.

Zadanie 26.
Do kapitatéw obcych nalezy

zysk firmy.

kapitat akcyjny.
kapital rezerwowy.
kredyt inwestycyjny.

Cowmp»

Zadanie 27.
Sklep osiedlowy przeprowadzit inwentaryzacj¢ polegajaca na przeliczeniu i1 spisaniu w specjalnym
formularzu towarow znajdujacych si¢ na potkach. Inwentaryzacj¢ wykonano metoda

A. eliminacji.

B. weryfikacji.

C. spisu z natury.

D. poréwnawcza.
Zadanie 28.

Placowka handlowa przeprowadzita inwentaryzacje, ktora ujawnita ubytki o wartosci 4 500,00 zt. Firma
migdzy inwentaryzacjami osiggneta przychody w kwocie 2 500 000,00 zt. Limit ubytkéw zostal wyznaczony
przez wiasciciela na 0,5% wartosci przychodow. Wartos¢ ubytkéw jest

A. ponizej limitu.

B. powyzej limitu.

C. réwna limitowi.

D. niemozliwa do ustalenia.
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Zadanie 29.

Wartos¢ poczatkowa $rodka trwatego wynosi 60 000 zi. Jaka bedzie wartos¢ tego srodka po 10 latach
uzytkowania, jezeli okres jego amortyzacji wynosi 15 lat?

A. 20000 zt
B. 30000 zt
C. 40000 zt
D. 50000 zt
Zadanie 30.
Ile wynosi stopa amortyzacji maszyny, ktorej okres uzytkowania wynosi 10 lat?
A, 5%
B. 10%
C. 15%
D. 20%
Zadanie 31.

Wskaz operacj¢ gospodarczg, ktéra zmniejsza sume bilansowa.

A. Sprzedaz towaru za gotowke.

B. Splata kredytu z konta bankowego.

C. Zakup towaru z odroczonym terminem platnosci.
D. Sprzedaz towaru z odroczonym terminem platnosci.

Zadanie 32.
Dzigki zestawieniu sumy przychodéw i kosztéw za dany okres sprawozdawczy w rachunku zyskow i strat

mozna wyznaczy¢

A. wynik finansowy.

B. sprzedaz towarow.

C. zobowigzania firmy.

D. naleznosci od odbiorcow.

Zadanie 33.

Przedsigbiorca, ktéry prowadzi w swojej firmie pelng ksiggowos¢, ma obowigzek sporzadzi¢ bilans
majatkowy na dzien

A. 30 czerwca.

B. 1 lipca.
C. 31 maja.
D. 31 grudnia.
Zadanie 34.
Do kosztéw bezposrednich w przedsigbiorstwie produkcyjnym zalicza si¢
A. koszty reklamy.
B. koszty ogo6lne zarzadu.
C. wynagrodzenie magazyniera.
D. zuzycie materialdw w produkcji.
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Zadanie 35.

Firma wytwarza konserwy migsne. Koszt opakowania wynosi 0,50 zt, co stanowi 10% kosztéw catkowitych
konserwy. Catkowity koszt wyprodukowania jednej sztuki wynosi

A, 3z
B. 4z
C. 5z
D. 6z
Zadanie 36.

Koszty produkcji 1 kg suréwki z warzyw wynosza 2,50 zt. Sredni koszt opakowan w przeliczeniu na 1 kg
wynosi 0,50 zt. Ile wynosi koszt wyprodukowania 1 500 kg suréwki wraz z opakowaniem?

A. 4000 zt
B. 4500z
C. 5000zt
D. 5500z
Zadanie 37.

Ile procent sredniego wynagrodzenia otrzyma pracownik korzystajgcy z zasitku chorobowego przebywajac
na zwolnieniu lekarskim po wypadku przy pracy?

A. 75%
B. 80%
C. 90%
D. 100%
Zadanie 38.

Rolnik ma obowigzek ubezpieczenia od ognia i zdarzen losowych

A. budynkéw wchodzacych w skiad gospodarstwa rolnego.
B. zmagazynowanych ptodéw rolnych.

C. inwentarza zywego.

D. maszyn i urzadzen.

Zadanie 39.
Przedsigbiorca dokonuje wplaty stalej kwoty podatku do 7 dnia kazdego miesigca za miesigc poprzedni,
a za grudzien do 28 grudnia roku podatkowego. Podatnik rozlicza si¢ z podatku dochodowego

A. na zasadach ogdlnych.

B. w formie karty podatkowe;.

C. na zasadach pelnej ksiggowosci.

D. w formie ryczaltu od przychodéw ewidencjonowanych.

Zadanie 40.
Przedsigbiorca prowadzac Ksigzke Przychodow i Rozchodéw przy pomocy komputera ma obowigzek

zrobi¢ wydruki papierowe dokonanych zapisow.

przesta¢ kopig programu do Urzedu Skarbowego.

przechowywa¢ dokumenty ksiggowe na wirtualnym dysku.
przekazywaé forme elektroniczng wydrukéw Urzgdowi Skarbowemu.

oow
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